

т.-е. радостей, страданий, труда". Народъ казался ему главнымъ участникомъ въ общемъ трудѣ, но, несмотря на все уваженіе и любовь къ мужику, на все восхищеніе, въ которое онъ приходилъ отъ силы, кротости и справедливости этихъ людей, очень часто, когда въ общемъ дѣлѣ требовалась другія качества, Левинъ озлоблялся на народъ за его беспечность, неряшливость, пьянство и ложь, но считалъ эти недостатки необходимымъ слѣдствiemъ ихъ экономической зависимости и всей душой хотѣлъ облегчить имъ жизнь. Мысль сдѣлать ихъ пайщиками въ своемъ сельскомъ хозяйствѣ, захватила его, но не будучи хорошо освѣдомленъ въ этомъ, онъ собрался за границу, гдѣ думалъ увидѣть все на дѣлѣ и поучиться.

Побывавъ въ Германіи, Пруссіи и Франціи, Левинъ основательно изучилъ все, что казалось ему нужнымъ и примѣнимымъ. Оставалось разобраться въ материалѣ и приводить намѣченное въ исполненіе. Возвратясь въ Россію, Левинъ встрѣчается съ любимою дѣвушкою. Старое чувство заявляетъ свои права. Левинъ дѣлаетъ вторично предложеніе, и его принимаютъ. Счастье его кажется ему великимъ; чистота невѣсты умиляетъ его; себя онъ считаетъ недостойнымъ ея.

Прямодушіе Левина заставляетъ его признаться невѣстѣ, „что онъ не такъ чистъ, какъ она, и о своемъ невѣріи“.

Признаніе это—„было единственное тяжелое событіе того времени. Онъ передалъ Кити свой днев-